

જન્મદિને વધામણી



જુહાસા રાવ
મો. ૯૪૨૬૭૦૯૭૧૦



દક્ષાબેન સોલંકી
સભ્ય, અખિલ ભારતીય મહિલા સ્વાસ્થ્ય સંઘ



ભૂપેન્દ્રભાઈ એચ ગજ્જર
સભ્ય, સોનારૂ કચ્છ સમાજસેવા ટ્રસ્ટ



જુનન દિનેશ સોલંકી
મો. ૯૨૪૪૫ ૭૮૫૬૫



પ્રસન્ન વિશાલ ચોરાત
મો. ૯૪૨૮૦ ૪૭૫૨૮

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડમાં મોકી આ તસવીરો જન્મદિવસ દોચ તેના અગાઉના દિવસે એક વાચક સુધીમાં આપબહાર મળી જાય. વાચકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે. - સંપાદક

બ્લાઈન્ડ ટ્રીમ અને એસએલ બ્યુટી કેરના સંયુક્ત ઉપક્રમે મહિલા દિવસ નિમિત્તે મુખ્યમંત્રીના હસ્તે આજે મહિલા એચીવર્સ એવોર્ડ અપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૭ મહિલા દિવસ નિમિત્તે અમદાવાદમાં મહિલાઓને બ્લાઈન્ડ ટ્રીમ અને એસએલ બ્યુટી કેરના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાજ્યના પ્રથમ મહિલા મુખ્યપ્રધાન આનંદીબેન પટેલ દ્વારા ટાઉન હોલ ખાતે એવોર્ડ આપવામાં આવશે. અત્રે એ બાબત ઉલ્લેખનીય છે કે પ્રજ્ઞાયુષ્યુક-યુવતીઓ માટે સતત કંઈક નવાં સેવાક્રીય કાર્યો કરવા સતત તત્પર એવા ડો. સમીર

આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ નિમિત્તે યુનાઈટેડ સ્કૂલ દ્વારા અમદાવાદમાં મહારેલી રેલી ગુજરાત વિદ્યાપીઠથી આરંભાઈ ગાંધી આશ્રમ પહોંચશે સંસ્થાના વિદ્યાર્થીઓ ઉપરાંત અધ્યાપકો ભાગ લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૭ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ નિમિત્તે યુનાઈટેડ વર્લ્ડ સ્કૂલ ઓફ લો, ગાંધીનગર દ્વારા અમદાવાદ ખાતે એક મહા રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

સંસ્થા દ્વારા મહિલા દિવસ નિમિત્તે આયોજિત આ કાર્યક્રમની વિગતો આપતાં એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે મંગળવારે સવારે ૮ કલાકે ગુજરાત વિદ્યાપીઠ ખાતેથી આ રેલીનો આરંભ થશે અને ૧૦ કલાકે ગાંધી આશ્રમ ખાતે તે સંપન્ન થશે. રેલીને પ્રસ્થાન કરાવવા



દર્પણ અકાદમીનો વાર્ષિક ઉત્સવ રવિવારે ગુજરાત વિદ્યાપીઠના હિરક મહોત્સવ હોલ ખાતે યોજવામાં આવ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે સંસ્થાનાં સ્થાપક મુણાલિની સારાભાઈનાં દેહાવસાન પછી સંસ્થાનો આ પ્રથમ વાર્ષિકોત્સવ હતો. મલ્લિકા સારાભાઈએ દીપ પ્રગટાવીને કાર્યક્રમનો આરંભ કર્યો અને પોતાનું પ્રવચન આપ્યું. ત્યારબાદ ભરતનાટ્યમના સાતેય વર્ણના

સ્ત્રીને અબળા જાતિ કહેવી એ તેની બદનક્ષી કરવા બરાબર છે

આજે ૮મી માર્ચ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ. શક્તિ-સ્વરૂપા સ્ત્રીશક્તિ અત્યારે સુખ અવસ્થામાં છે તેને જાગૃત કરી તેની અસલિયત પ્રગટ કરવાનો આ પ્રયાસ છે... સ્ત્રીત્વને વધુ ઉજ્જવળ બનાવી, તેના વિશે સભાન બનાવવાનો પ્રયાસ... સ્ત્રીના વાસ્તવ્યમાં વ્યાપકતા છે, પણ મોહ નથી, જેનામાં કર્તૃત્વ છે પણ લોભ નથી, સદગુણ હોવા છતાં જ નામાં તે વિષે અહંકાર નથી, આવા સ્ત્રીના ગુણોનો સમાજમાં ફેલાવો થાય, તેના ગુણોનું સમાજમાં પ્રભુત્વ વધે, તેનું આંતરિક સત્ત્વ જાગૃત થાય તથા સમાજમાં તેની સુગંધ ફેલાય, આંતરરાષ્ટ્રીય ફલકમાં મહિલાઓના પ્રશ્નો પ્રત્યે જાગૃતિ આવે અને મહિલાઓના જરૂરી ઉત્કર્ષ માટે લોકોને કટીબદ્ધ કરવા, શિક્ષણનો વ્યાપ વધે, કુરિવાજો તથા રૂઢિઓમાંથી બહાર આવે તે ઉદ્દેશ્યથી સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ દ્વારા

સમગ્ર વિશ્વમાં દર વર્ષે આ દિવસને આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ તરીકે મનાવવામાં આવે છે. સ્ત્રીશક્તિ એ સર્જનાત્મક શક્તિ છે, પ્રેમશક્તિ છે, આત્મશક્તિ છે. એટલે કે 'સ્ત્રી-જાગૃતિ' એમ નહિ પણ 'સ્ત્રી-શક્તિ-જાગૃતિ' નું કામ કરવાનું છે. માત્ર સ્ત્રીને જાગૃત કરીને તેને બંધનો અને દબાણોમાંથી મુક્ત કરવાનું જ કામ નથી. પરંતુ સ્ત્રી-શક્તિને જાગૃત કરીને તે સોળે કળાએ ખીલી ઊઠે, તેની આગવી વિશિષ્ટતા પૂરબહારમાં મહેકી ઊઠે, તે માટેનું આ કામ છે.

૨૦૧૬ના આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસનો થીમ છે. "Planet 50-50 by 2030: Step It Up for Gender Equality." સંસ્કૃતમાં સ્ત્રી માટે અનેક શબ્દો છે. તેમાંથી એક અબળા ને બીજો મહિલા. અબળાનો અર્થ છે દુર્બળ - જેનું રક્ષણ બીજાએ કરવું પડે, અને મહિલાનો અર્થ થાય છે મહાન, ખૂબ તાકાતવાળી. વિનોબાજી કહેતા કે, 'મં ક્યાંય અબલા - સમિતિ નથી જોઈ પણ મહિલા સમિતિ જોઈ છે.' બહેનોએ પસંદગી મહિલા શબ્દની કરી.

પ્રસંગસર

સતીષ શામળદાન ચારણ

sssharan_aaa@yahoo.co.in

જે ઊંચામાં ઊંચી નૈતિક શક્તિ છે, તેને મોકલવી જોઈએ.' અને જે કામ થયું તેમાં દુનિયા વિસ્મયપૂર્વક સાક્ષી બની. આ દ્વારા ગાંધીજીએ જગતને શીખવ્યું છે સ્ત્રી સમાજ-પરિવર્તનના કામમાં પુરુષ જેટલું જ અને કોઈ કોઈ બાબતમાં પુરુષો કરતાં ચડિયાતું યોગદાન આપી શકે છે. ગાંધીજીએ કહ્યું કે "સ્ત્રીને અબળા જાતિ કહેવી એ તેની બદનક્ષી કરવા બરાબર છે." તેનામાં પશુબળ નહી પણ

નસુરીએ આ કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું છે. પોતે જન્મશ્રી અંધ હોવા છતાં ડોક્ટર સમીરભાઈ કવોલીટી બ્યુટી પ્રોડક્ટ તૈયાર કરે છે. અને લોકોને સુંદર બનાવવામાં યોગદાન આપે છે. તેમના કલાયન્ટ દેશ વિદેશમાં તો છે, પરંતુ બોલીવુડ પણ સમીરભાઈની કવોલીટી નેચરલ પ્રોજેક્ટની સરાહના કરે છે. સમીરભાઈની બ્લાઈન્ડ ટ્રીમ સંસ્થા અને એસએલ બ્યુટી કેર

સંસ્થાએ અગાઉ બ્લાઈન્ડ વ્યક્તિના લાભર્થે કેમ્પ કર્યાં છે. તેમણે ૨૦૧૧માં વીએલસીસીની મોડેલની સાથે બ્લાઈન્ડ મહિલાઓને રેમ્પ વોક કરાવીને ફેશન શોમાં સ્થાન અપાવ્યું હતું. તાજેતરમાં રાજ્યના આર્જન્ટ શહેર ખાતે અખિલ ગુજરાત બ્લાઈન્ડ ગરબા કોમ્પીટીશન પણ યોજાને બ્લાઈન્ડ વ્યક્તિઓને સતત સમાજમાં વ્યસ્ત અને જીવંત રાખવા સતત પ્રયાસો કરે છે.

ગાંધીનગર, તા. ૭ વિશ્વગ્રામ પ્રેરિત વિચાર વર્તુળ, માણસામાં છેલ્લા ઘણા સમયથી વક્તાઓને બોલાવીને એમનું વ્યાખ્યાન યોજવામાં આવે છે. જેમાં સાહિત્ય, સમાજ, ચિંતન અને જીવનલક્ષી વિચારોના વક્તવ્યો જુદા જુદા વક્તાઓ આપે છે. આ સંદર્ભે ગાંધીનગર સ્થિત જાણીતા કવિ લેખક ડૉ. કનૈયાલાલ ભટ્ટનું તા. ૬ માર્ચ, ૨૦૧૬ના રોજ સાંજે માણસા કોલેજ મુકામે "સાંપ્રત સાહિત્ય અને સર્જકનું સામાજિક દાયિત્વ" વિષય પર વ્યાખ્યાન યોજાયું હતું. આ વ્યાખ્યાનમાં ડૉ. ભટ્ટે સાંપ્રત સાહિત્યની ચર્ચા કરી હતી અને સર્જકના સામાજિક દાયિત્વ સંદર્ભે હાલની સમાજની, દેશની પરિસ્થિતિની ચર્ચા કરતાં જણાવ્યું હતું કે આજનો સર્જક યૂપ

કેમ છે? એ પોતાના સાહિત્યથી સમાજમાં શાંતિ કેમ નથી લાવી શકતો? પરિવર્તન કેમ નથી લાવી શકતો? વૃથામાં ડૉ. ભટ્ટે શિષ્ટ સાહિત્ય અને લોકપ્રિય સાહિત્યની ચર્ચા કરીને એ બન્ને વચ્ચેનો ભેદ દર્શાવ્યો હતો. અસહિષ્ણુતા સંદર્ભે કાલબૂર્ગીની હત્યા અને દિલ્હીની JNU યુનિવર્સિટીની તત્કાલિન ચર્ચા કરીને એ સંદર્ભે સર્જકોના સામાજિક

શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા શિવરાત્રી નિમિત્તે ધાન્ય વિતરણ



ગાંધીનગર, તા. ૭ શ્રી ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા મહાશિવરાત્રી નિમિત્તે સુનોક તથા ખારી પારો કુલ ૧૫ ગામોમાં ૧૪૮ જેટલાં

વૃક્ષ નિરધારણે ઉક્કિા યોજાના પેકેટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ભિલોડા તાલુકામાં ગામોમાં કરવામાં આવેલા આ સેવાકાર્ય બાદ સૌએ સાથે મળીને

મહાદેવનાં ભજનો ગાયાં હતાં. સેવા સમિતિના ઉર્મિલા ઝણકાર, રોહિતભાઈ તથા મિલિન્દભાઈ આ સેવાકાર્યમાં જોડાયા હતા.

"સાંપ્રત સાહિત્ય અને સર્જકનું સામાજિક દાયિત્વ" વિષયે ડૉ. કનૈયાલાલ ભટ્ટનું વ્યાખ્યાન યોજાયું



કેમ છે? એ પોતાના સાહિત્યથી સમાજમાં શાંતિ કેમ નથી લાવી શકતો? પરિવર્તન કેમ નથી લાવી શકતો? વૃથામાં ડૉ. ભટ્ટે શિષ્ટ સાહિત્ય અને લોકપ્રિય સાહિત્યની ચર્ચા કરીને એ બન્ને વચ્ચેનો ભેદ દર્શાવ્યો હતો. અસહિષ્ણુતા સંદર્ભે કાલબૂર્ગીની હત્યા અને દિલ્હીની JNU યુનિવર્સિટીની તત્કાલિન ચર્ચા કરીને એ સંદર્ભે સર્જકોના સામાજિક

દાયિત્વને યાદ કરાવ્યું હતું. અને કહ્યું હતું કે જ્યા સુધી સર્જકો નહીં જાગે ત્યાં સુધી દેશમાં આવી ઘટનાઓ બનતી રહેશે. અંતમાં યુવા વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણાત્મક વાતો કરીને પોતાનું વક્તવ્ય પુરુ કર્યું હતું.

કાર્યક્રમના આરંભે પ્રોફેસર શ્રી રાજેન્દ્રસિંહ વાઘેલાએ ડૉ. કનૈયાલાલ ભટ્ટનો પરિચય આપ્યો હતો અને અંતમાં આભારદર્શન કર્યું હતું.

આનંદનિકેતન સ્કૂલની ઝીલ પટેલ સ્પેલ બી સ્પર્ધાની સિટી ચેમ્પિયન આ રાષ્ટ્રીય સ્પેલિંગ સ્પર્ધામાં ૩૦ શહેરના ૨,૭૫,૦૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા

ગાંધીનગર, તા. ૫ ભારતની સૌથી વિશાળ સ્પેલિંગ સ્પર્ધા કલાસમેટ સ્પેલ બી સીઝન-૮ની ઓનલાઈન સેમી ફાઈનલ અમદાવાદમાં યોજાઈ હતી. કલાસમેટ અને રેડિયો મિરચી ૯૮.૩ ઍકએમ દ્વારા ત્રણ મહિના પૂર્વે કલાસમેટ સ્પેલ બી સીઝન ૮ રજૂ કરવામાં આવી હતી.

આ વર્ષે ઓનલાઈન ટેસ્ટમાં સ્પર્ધાના થર્ડ લેવલમાં અમુક અત્યંત પ્રતિભાશાળી સ્પેલરોએ ભાગ લીધો હતો અને અમદાવાદની આનંદનિકેતનમાંથી ઝીલ પટેલ વિજેતા તરીકે ઊભરી આવ્યા હતા. ઝીલ પટેલ હવે સ્પર્ધાની નેશનલ ફાઈનલમાં ઊતરશે.

સ્પર્ધાના આરંભિક રાઉન્ડને અદભુત પ્રતિસાદ મળ્યો હતો અમદાવાદએ ૩૦ શહેરમાંથી એવું એક શહેર છે જ્યાં સેમી ફાઈનલ યોજવામાં આવી હતી. સ્પેલ બી સીઝન-૮ની પૂર્ણાહુતિમાં કલાસમેટ સ્પેલ બી સીઝન-૮ના રાષ્ટ્રીય ચેમ્પિયનનું ટાઈટલ જીતવા માટે ભારતના ટોપ ૧૬ સ્પેલર વચ્ચે ગળાકાપ હરીફાઈ થશે, જેનું પ્રસારણ ૫ ડિસ્કવરી ચેનલ, ડિસ્કવરી કિડ્સ અને ડિસ્કવરી તમિળ જેવા રાષ્ટ્રીય ટેલિવિઝન ચેનલના માધ્યમથી કરવામાં આવશે, જેથી તેને સમગ્ર દુનિયા નિહાળી શકે.

મહિલા દિવસ સ્પેશ્યલ વ્હીલચેર પરનો વિલપાવર



છટાદાર અંગ્રેજી બોલતાં અને એટલું જ સુંદર ભણાવતાં સોશ્યલ સ્ટડી અને મોરલ સાયન્સના એક શિક્ષકની સીધી-સરળ-આનંદમય 'જિંદગી મી' અચાનક ટ્વીસ્ટ આવ્યો. એમની કરોડરજી માં ટચુ મર હોવાનું નિદાન થયું ને ઓપરેશન કરવાનો નિર્ણય લેવાયો. પરંતુ ઓપરેશન પછી એમનો કમરથી નીચેનો ભાગ પેરેલિઝ્ડ થઈ ગયો.

હિંમત હાર્યા વિના રીટા ટીચરે એક મહિના બાદ વ્હીલચેરની વ્યવસ્થા કરી લીધી અને ઘરમાં ઘૂમવા લાગ્યા. સંટ થવું કઠિન તો હતું પણ પોતાની જાતને અનુકૂળ કરતા ગયાં ને ઘરનાં નાનાં-મોટાં કામો પણ કરવા લાગ્યાં.

એમને યાદ કરવાનું કારણ એટલું જ કે નાની અમથી બીમારી કે તકલીફથી નાસીપાસ થતા લોકો માટે એમણે એક પ્રેરક ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું છે.

આમ, રોજ-બ-રોજનાં કામો માટે એમણે ઘરમાં સઘળી જગ્યાએ પોતાની અનુકૂળતા પ્રમાણે ફેરફાર કરાવી લીધા અને પૂર્વવત ઘરનાં કામ કરવા લાગ્યાં.

આજે મહિલા દિવસ નિમિત્તે એમને યાદ કરવાનું કારણ એટલું જ કે નાની અમથી બીમારી કે તકલીફથી નાસીપાસ થતા લોકો માટે એમણે એક પ્રેરક ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું છે.

એક ચોર વાદ 'સ્કૂલ, હોસ્પિટલ, શોપિંગ મોલ, દુકાન, બગીચા, થિયેટર જેવા દરેક સ્થાને વ્હીલચેર લઈ જવા માટે રેમ્પ બનાવવા જોઈએ અને શારીરિક રીતે ભાંગી પડેલા લોકોને જે તે સંસ્થા કે કચેરીએ ખેલવિલ્હી સ્વીકારી લેવાં જોઈએ' એવી કામના ધરાવાતી ટીચર માટે આપોઆપ જ દિલથી 'વાહ' નીકળી જાય છે.

